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Szenario «flichend. Einfilhrung» (Kapitel 3)

Direkte Kosten/ Nutzen (Kapitel 4)

— Investitionskosten (Geréte-, Installations-,
IKT-Kosten)

— Betriebskosten (Ablese-,
Rechnungsstellung, IKT-Kosten)

—Nutzen verbesserter Information
(Sensibilisierung) -> Nachfragreduktion

—Nutzen neuer Tarifmodelle ->
Lastverschiebung (qualitativ)

Indirekte Kosten/ Nutzen (Kapitel 5)

e_

(__

— Erleichterter Anbieterwechsel

—Nutzen aus verbesserter Dienstleistungs-
und Servicequalitat (qualitativ)

—Nutzen von Optionen im Zusammenhang

Stimulierung Wettbewerb (Kapitel 6)

Aktualisierung (Anderung zum Smart Metering Impact
Assessment2012)

— Gemiss «Technische Mindestanforderung und
Einfiihrungsmodalitaten» vom November 2014

— Aktuellste Erkenntnisse aus Literatur und neu
durchgefiihrten Experteninterviews

— Kosten ohne Laststeuerung (Laststeuerung keine
Vorgabe gemass techn. Mindestanforderungen)

— Rollout unter Berticksichtigung Bestandsgarantie

— Geéanderte Rahmenbedingungen bei der Bewertung des
eingesparten Stroms (Wechselkurs EUR/CHF)

—Nutzen ohne Laststeuerung
— Rollout unter Beriicksichtigung Bestandsgarantie

e_

mit Smart Grids (qualitativ)

Makrookonomische Effekte und

okologische Auswirkungen (Kapitel 7)

— Auswirkungen der SM-Investitionen und
der Stromeinsparung auf BIP,
Beschaftigung

— Nutzen in Bezug auf Externalitéaten,

Treibhausgase

B

Resultate im Uberblick (Kapitel 8)

$

-./01 -/
-./01

3 "l

— Aktuellste Erkenntnisse in Bezug auf die
Wechselhaufigkeit aus EU-Monitoring
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Szenario «flachend. Einfihrung» (Kapitel 3)

Aktualisierung (Anderung zum Smart Metering Impact
Assessment2012)

— Gemass «Technische Mindestanforderung und

Direkte Kosten/ Nutzen (Kapitel 4)

Indirekte Kosten/ Nutzen (Kapitel 5)
Stimulierung Wettbewerb (Kapitel 6)

Makrookonomische Effekte und
okologische Auswirkungen (Kapitel 7)

Einfiihrungsmodalitaten» vom November 2014

Corsiosen e i
——
E===20
—

Resultate im Uberblick (Kapitel 8)
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Szenario «flachend. Einfihrung» (Kapitel 3)

Aktualisierung (Anderung zum Smart Metering Impact
AssessmgnLZM a

Direkte Kosten/ Nutzen (Kapitel 4)

— Investitionskosten (Gerate-, Installations-,
IKT-Kosten)

— Betriebskosten (Ablese-,

Rechnungsstellung, IKT-Kosten)

Indirekte Kosten/ Nutzen (Kapitel 5)

Stimulierung Wettbewerb (Kapitel 6)

Makrookonomische Effekte und
okologische Auswirkungen (Kapitel 7)

Resultate i rlik KiI
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— Aktuellste Erkenntnisse aus Literatur und neu
durchgefiihrten Experteninterviews

— Kosten ohne Laststeuerung (Laststeuerung keine
Vorgabe geméss techn. Mindestanforderungen)
— Rollout unter Beriicksichtigung Bestandsgarantie
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Aktualisierung (Anderung zum Smart Metering Impact

Szenario «flichend. Einfiihrung» (Kapitel 3)

Assessment2012)

Direkte Kosten/ Nutzen (Kapitel 4)

Indirekte Kosten/ Nutzen (Kapitel 5)
—Nutzen verbesserter Information — Geanderte Rahmenbedingungen bei der Bewertung des

(Sensibilisierung) -> Nachfragreduktion eingesparten Stroms (Wechselkurs EUR/CHF)
—Nutzen neuer Tarifmodelle -> —Nutzen ohne Laststeuerung
Lastverschiebung (qualitativ) — Rollout unter Beriicksichtigung Bestandsgarantie

Stimulierung Wettbewerb (Kapitel 6)
Makrodkonomische Effekte und
okologische Auswirkungen (Kapitel 7)

Resultate im Uberblick (Kapitel 8)
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